

# 我省不再保留“非行政許可審批”

本報訊(陳松)10月23日,筆者從省政府相關部門獲悉,從即日起,我省取消調整41項國家層面設定、我省實施的非行政許可審批事項。去年底我省已取消省本級設定的非行政許可審批事項。至此,我省不再保留“非行政許可審批”這一審批類別。

根據《國務院關於取消非行政許可審批事項的決定》,我省對應取消了《省內從事高瓦斯或煤與瓦斯突

出礦井生產建設的煤礦企業瓦斯防治能力評估》等21項非行政許可審批事項,將《政府出資的投資項目審批》等20項非行政許可審批事項調整為政府內部審批事項。

省政府專門就該項工作下發通知,要求各地、各有關部門(單位)認真做好取消事項的落實和銜接工作,不得以任何形式實施變相審批。調整為政府內部審批的事項,不得面向公民、法人和

其他社會組織實施審批;要嚴格規範審批行為,嚴格限制自由裁量權,優化審批流

程,提高辦事效率。其餘行政權力事項應嚴格按國家安排做好相應調整。

## 鏈接

非行政許可審批,是指由行政機關及具有行政執法權的事業單位或其他組織實施的,除依據法律、法規和國務院決定等確定的行政許可事項外的審批事項。在法規規定中,它被列為“不適用於《行政許可法》的其他審批”,當時保留下來僅是為了過渡,但後來一度被代指為“制度後門”和“灰色地帶”,現在已經到了全面取消的時期。

# 劉成鳴專題聽取國資國企工作匯報

# 為官用權 “嚴”字當頭

## 州人大常委會黨組召開“嚴以用權”專題學習會

全州國有企業要以經濟建設為中心,圍繞“做大做強”的目標,進一步完善現代企業制度。一要明晰產權,確保資產保值增值;二要加大對現有國有企業整合力度;三要完善法人治理結構,建立產權清晰、權責明確、管理科學、政企分開的現代企業制度,形成幹部能上能下、職工能進能出、報酬能多能少的現代企業管理制度;四要加大對外合作重組力度,發展混合所有制經濟;五要加大人才培養引進;六要重視國有企業的班子建設和黨的建設工作。

本報訊(記者 楊杰)10月25日,州委書記劉成鳴專題聽取我州國有資產和國有企業工作情況匯報,並就下步工作進行安排部署。

州委常委、州政府常務副州長陳忠義主持會議。州委常委、組織部長趙波出席會議並就國有資產管理和國有企業黨的建設、幹部隊伍建設等工作提出意見建議。

劉成鳴指出,我州國有企業大致分為資源型、公益型和融資平台型企業三類。在歷屆州委、州政府的關心支持下,企業領導班子盡心盡力,致力於國有資產的保值增值,國有企業產權清晰,絕大多數企業經營狀況良好,企業改革穩步推進,為我州全域旅游、資源開發、交通基礎設施建設、生態文明建設、政府資產管理等方面做了大量卓有成效的工作,促進了我州經濟社會發展和對外形象的樹立。但我州國有企業“個頭小、很分散”的特徵明顯,企業市場主體地位沒有根本確立,傳統的計劃經濟意

識和依附行政的意識較強,現代企業制度沒有完全建立,“懂市場、會經營、善管理”的人才匱乏等問題突出。

劉成鳴要求,全州國有企業要以經濟建設為中心,圍繞“做大做強”的目標,進一步完善現代企業制度。一要明晰產權,確保資產保值增值。各企業的經營班子要圍繞這一中心任務,細化工作措施,落實工作責任。二要加大對現有國有企業整合力度。要結合國有企業改革工作,組建集團公司,促進國有企業做大做強。三要完善法人治理結構,建立產權清晰、權責明確、管理科學、政企分開的現代企業制度,形成幹部能上能下、職工能進能出、報酬能多能少的現代企業管理制度。四要加大對外合作重組力度,發展混合所有制經濟。要進一步解放思想,通過上市融資、合資參股等方式,引進知名企業和社會資本,實現“以股份換管理、以股份換人才、以股份換市場”,優化國有企業產權結構。五要加大人

才培養引進。組織部要動員敢於闖市場的年輕幹部躍躍到國有企業,將其作為幹部鍛煉培養的渠道;要出臺政策,引進一批“懂市場、會經營、善管理”的經營人才。六要重視國有企業的班子建設和黨的建設工作。要加強企業黨建,完善監督機制,原則上由董事長兼任黨委書記,直接負責企業黨的建設工作,抓好幹部隊伍建設、思想政治建設等工作,確保國有企業健康成長。

劉成鳴強調,我州最缺的是市場主體,要通過國有企業的帶動、引進以及參股聯合,不斷加大州內市場主體的培育,推動全州上下增強市場經濟意識,提高市場發育程度。要通過國有企業的發展壯大,實現國有資產的保值增值,促進全州經濟社會持續快速健康發展。

州委、州政府副秘書長,里伍公司、州投資發展有限公司、州國資委負責人在會上作工作匯報,州交通、州發改委等部門負責人參會並發言。

# 合作謀發展 互利求共贏

## 金沙江上游川藏段水電資源開發協調會在我州召開

本報訊(記者 張濤)為進一步加快推進金沙江上游川藏段水電資源開發和區域合作,充分发挥雙方山水相連、市場環境相通、資源互補性強等特殊優勢,推進昌都市與甘肅州經濟社會共同加快發展,10月25日,金沙江上游川藏段水電資源開發協調會在我州海螺溝召開。會議由州委副書記、州長益西達瓦主持。昌都市副書記、市長阿布和華電金沙江上游水電開發有限公司總經理胡貴良出席會議並講話。會上我州與昌都市共同簽訂了《金沙江上游川藏段水電資源開發戰略合作框架協議》。

會上,益西達瓦簡要介紹了我州經濟社會發展總體戰略定位、產業發展思路 and 發展路徑,介紹了州委、州政府圍繞金沙江上游川藏段水電開發開展的主要工作。他指出,近年來,

兩市(州)黨委、政府高度重視區域合作,共謀協調發展,已經取得一系列成果。按照中央第六次西藏工作座談會精神和中央支持四省藏區經濟發展長治久安的意思,甘肅和昌都要緊緊圍繞“團結奮進、攜手奔康”主題,本著優勢互補、互利共贏、共促發展的宗旨,堅持問題導向,進一步加強區域合作和地企合作,建立溝通協調和工作會商機制,共同推進川藏段水電資源開發中工程建設、征地移民、稅收征管、治安維穩、勞務運輸、生態保護、人才交流等工作;共同爭取國家設立藏區水電開發建設基金,實施“藏電外送”大通道建設,制定藏區水電開發特殊電價形成機制,制定藏區電量全額銷納政策;共同消除水電資源開發建設中強買強賣、強包強建、阻礙施工等容易引發的群體

性事件苗頭和隱患,共同維護兩地水電開發秩序,共同維護兩地社會局勢穩定。他表示,甘肅州委、州政府將全力支持金沙江上游川藏段水電資源開發建設,積極配合建立健全協調工作機構和工作會商機制,切實加強三方多層面、多渠道溝通協調,把資源優勢轉化為經濟優勢,共同加快推進金沙江上游川藏段水電資源開發。他還就“金上”水電資源開發的政策爭取、稅收征管、利益共享、移民安置等事項提出了具體建議意見。

阿布表示,昌都市委、市政府將全力支持金沙江上游川藏段水電開發,認真落實《金沙江上游川藏段水電資源開發戰略合作框架協議》,積極配合支持建立三方協調機制,進一步加強溝通協調。(緊接第二版)

# 發展旅遊產業 助力精準扶貧

## 康定機場集團攜手道孚打造“飛機+”旅遊產品

本報訊(李麗莎)繼與鄉城簽訂戰略協議後,日前,康定機場集團和道孚縣政府簽訂《旅遊產業開發戰略框架協議》。雙方將整合資源,借助四川康定機場集團公司的航空網絡市場優勢、宣傳平台優勢和資金優勢,依托“飛機+X”產業發展模式,推進道孚全域旅游發展,增加就業和居民收入,助力精準扶貧,提升道孚旅遊服務能力和品質。

道孚,是貫穿康東和康北地區的黃金通道,也是古代民族走廊和茶馬古道的交通要塞。道孚既是居於“環貢嘎兩小時旅遊圈”樞紐、四川旅遊西环线重要節點、康北民俗文化旅遊線起點,也是通向西藏的門戶。道孚旅遊資源富集,東有被譽為第二香巴拉、具有世界級品牌價值的亞拉雪山;有國內唯一、世界罕見的地質奇觀—八美變色石林;有清廷御賜享

有九龍九獅崇高尊貴的皇家寺廟惠遠寺;有藏區規模最大的歡喜佛—燃姑古寺;有格薩爾文化走廊—龍燈大草原。中西有藏區規模最大、保存最好的藏民居建築群(前科式建築),其獨特的文化內涵和建築風格,使道孚被譽為世界藏民居藝術之都;有被列入省級非物質文化遺產名錄的——靈雀寺。

據了解,根據《框架協議》,康定機場集團和道孚縣政府將對環亞拉雪山山景區(道孚縣城)和黨嶺——玉科紅色旅遊(道孚縣城)進行開發;康定機場集團將在道孚現場建設鮮水鎮濕地公園及藏民居藝術博覽園,在木雅嘎達古城景區建設翔雲木雅主題酒店,在八美鎮建設以自駕車房車場為主的文化、旅遊、農特產品展示銷售等為一體的航空服務區綜合體。

# 樂見“點名通報”成常態

■ 遲笑

10月20日,州紀委、州監察局嚴肅問責我州精準扶貧工作不力的相關責任人員並及時進行了通報:巴塘縣昌波鄉黨委書記、人大主席洛絨曲登和蘇洼龍鄉黨委書記、人大主席卓海雲因開展精準扶貧工作嚴重滯後,被就地免職;石渠縣德榮瑪鄉黨委書記昂翁四郎因開展精準扶貧工作不力、嚴重失職被黨紀立案調查;丹巴縣56名駐村書記因工作不力被扣除相應補助並在全縣通報批評。“指名道姓通報,第一時間公開曝光。”已成為我州正風正紀和強化幹部管理的有效方式。

長期以來,由於受“打人不打臉,罵人不揭短”的傳統觀念影響,有關部門在對幹部違規違紀的處理中,常常因顧忌某些人的“面子”,而進行了所謂的“模糊處理”——不点名道姓,只以“某”字代替。但自“八項規定”出臺以來,州、縣紀監察機關在通報違反相關規定和紀律的典型案件時,一點也不留情面,“指名道姓”漸成常態,這無疑讓通報多了些應有的“辣味”,真正起到了懲戒本人、警示他人的效果。

作為全國、全省扶貧攻堅戰場的州,不僅貧困發生率高出全省一倍,而且貧困量大、面广、程度深。“堅決確保在既定的時間節點上全州18個片區縣和1360個貧困村如期全部‘摘帽’,17.45萬建档立卡貧困人口如期全面脫貧,決不落下一戶一村一人,決不拖全國全省後腿,決不做同步小康的最後一塊‘拼圖’。”這是州委、州政府向全州人民作出的莊嚴承諾。儘管我州扶貧攻堅時間極其緊迫、任務極其繁重,但少數幹部在推進過程中竟然不作為、慢作為甚

至亂作為。這些人不僅抱有難以被發覺的僥倖心理,更有基於“經驗”的退路——一被查出,只要不被徹底曝光,總有跳轉騰挪的辦法。敢於對這些人和事“昭告天下”,至少有點積極意義:一是讓那些敢於“對抗組織紀律”的黨員幹部徹底曝光,以此表達到州委、州政府動真抓落實、肅紀正風的堅定決心;二是讓更多黨員幹部產生更大的警覺並引以為戒。

人民群眾樂見紀監察機關“點名通報”成為常態,並熱切期待這種“點名通報”在更大範圍內引發“蝴蝶效應”,以此促進各級各部門及時跟進、廣泛效仿,並通過越來越多的“點名通報”,進一步提升公眾監督的主動性和積極性。

(康巴短評)



# 走進最美鄉村 感受嘉絨文化

昨(26日)上午,四川丹巴嘉絨文化風情節暨第二屆中國嘉絨文化研討會在藏戲《吉祥美人谷》中拉開序幕。獨具創意的文藝演出,讓數千名藏區同胞和八方遊客贊嘆不已,現場掌聲不斷,歡聲連連。因為開幕式現場。(本報記者 楊珂 攝影報道)

# 10月24日九龍縣地震 受災群眾得到妥善安置

本報訊(謝成梁)2015年10月24日19時29分40秒,九龍縣灣坝鄉發生4.0級地震,震源深度16千米。地震造成當地房屋和交通、通訊、電力等基礎設施不同程度受損,經濟損失約1255.39萬元,無人員傷亡。截止25日13時,當地已緊急轉移安置受災群眾14人,發放救災棉被9床、帳篷32頂。目前,災區生活井然,秩序穩定。

地震發生後,九龍縣、鄉、村立即啟動地震應急預案,縣委主要負責同志連夜帶領民政、水務、交通、防

災減災、電力、通訊等相關部門趕赴震中灣坝鄉,指導抗震救災,慰問安撫受災群眾。

目前,應急救援隊伍正開展道路、通信、電力等基礎設施的搶通工作。截止25日13時,鄉政府已恢復供電,小伙房村、灣子村仍在搶修中,預計於26日12時前恢復供電。通信預計於25日20時基本恢復。通鄉公路預計於25日18時搶通,灣子村通村路預計3日內搶通,小伙房村通村路預計一周內搶通。

歡迎關注  
甘肅日報  
新媒體產品

